

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Años: XXIX

DIARIO DE INFORMACION POLITICA E INDEPENDIENTE

FRANQUEO: CONCERTADO

Fundador: D. Enrique Calamita Masilla

Número suelto 10 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 9.673

MIERCOLES 23 DE DICIEMBRE DE 1925

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 65
TELEFONO NUM. 87 APARTADO NUM. 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana... 0.15 pes.
Tercera... 0.25
Reclamos y gacetas... 0.35
Primera... 0.50
Realiza suscripciones y expone a precio módico

Para HERALDO DE ZAMORA Talleres familiares

El beneficio social de las distribuciones de energía eléctrica no es menor que su utilización industrial. La sociedad actual sufre la concentración de obreros, hombres, mujeres y niños en las fábricas.

La repartición de la electricidad permite en muchos casos reconstruir el taller familiar en el campo y en la casa, donde el artesano su mujer y sus hijos pueden en conjunto unir el trabajo agrícola el trabajo industrial.

Con la utilización de los saltos de agua generando económicamente el fluido eléctrico, a veces en lejanos puntos de su utilización y su repartición convenientemente transformado por las redes subterráneas o aéreas de las poblaciones y poblados, se ha resuelto el problema del taller familiar, el cual no sólo es mecánico sino en esencia sociológico.

Los que buscan un remedio a los males engendrados por la concentración de industrias en el estado contemporáneo de evolución económica, fundan grandes esperanzas en la repartición de la corriente eléctrica a domicilio.

Lo que en el pasado siglo hizo el vapor concentrando en grandes talleres el personal obrero de una industria, lo ha deshecho en el presente la electricidad con su sencilla distribución por finos hilos metálicos en el interior de la casa obrera.

Distribuida tan fácilmente la electricidad a domicilio, para ciertas industrias desaparece la gran fábrica, repartiéndose la producción en varios pequeños talleres.

El obrero en estos establecimientos comienza su tarea a cualquier hora, pues actualmente las centrales eléctricas suministran la corriente sin interrupción durante las veinticuatro horas; su mujer y sus hijos trabajan o juegan en su alrededor viéndole trabajar.

Y estos pequeños talleres pueden disponerse en el campo lo mismo que en la ciudad. La energía eléctrica que emplea para su desarrollo los saltos de agua, proporciona el medio más económico de fuerza motriz a domicilio.

Ahora que la explotación de las fuerzas hidráulicas es un veneno de riqueza transformadas en electricidad y utilizadas en regiones lejanas de su producción; ahora que la rapidez y economía y comodidad en la fabricación son necesarias hasta en la pequeña industria para que el género obtenido resulte agradable y de fácil adquisición, factores no alcanzados sino con los modernos procedimientos, aplícase la fuerza eléctrica transmitida al funcionamiento de los motores que accionan los útiles del pequeño taller.

El motor eléctrico se adapta con facilidad a este objeto, siendo el medio más sencillo y de más positivos resultados que hasta hoy se pudieran idear. Su sencillez es extremada, reducido a un estator o parte fija y a un rotor o parte móvil adaptado a un árbol con su polea transmisor, su puesto en marcha exige sencillísima maniobra, factible para un niño. Sus aplicaciones son de las más variadas y múltiples, pudiendo decirse que no existe útil mecánico al que no sea adaptable un electromotor; por eso

ha obtenido un desarrollo tan considerable en las manufacturas. Con su empleo el industrial en su pequeño taller obtiene ventajas y comodidad en la fabricación, al propio tiempo que el bajo precio de venta por contador de la fuerza eléctrica necesaria redundan en beneficio de su economía.

El trabajador del taller familiar constituye una especie de patrón de segundo orden; por así decirlo, que apreciando los efectos del respeto a la autoridad patronal, inculca la consideración y obediencia a las autoridades.

La lucha entre la gran fábrica y el pequeño taller, entre el trust y el comercio libre no se dirime en todos los casos en pro del gran productor, la especialización y subdivisión del trabajo en unión de leyes protectoras de los pequeños talleres, ofrecen perspectivas nuevas al obrerismo.

Problemas tan interesantes y complejos no se resuelven en un día, siendo el tiempo y el progreso que le acompaña los que preparan soluciones al problema del trabajador, transformando ordenada y metódicamente la actual sociología y proporcionando relaciones armónicas entre los factores que integran la producción; entre el capital y el trabajo.

Miguel ANCIL GALARZA

Clinica de enfermedades de los ojos
Director: M. Santos
Médico - Oculista
Diplomado por la Universidad de Bordeaux.
Calle Benavente, núm. 6
Zamora.
Consulta de 10 a 1

Información mercantil

Barcelona 22.
Mercado triguero va animándose. Hoy se operó con procedencias línea de Avila a 51; línea de Segovia a 50 y 50.50; Cuenca a 49.75 y Burgos a 49.75; 50 y 50.25.
Cierra sostenido.

Valladolid, 22

Va desapareciendo la calma en el mercado triguero. La demanda ha comenzado a ser más abundante, mientras que la oferta empieza a retraerse, y no solo afirma sus pretensiones sino que las eleva, y con éxito, pues consigue aumento en la cotización, ya que últimamente se han hecho operaciones de procedencias de la provincia de Palencia a 50.25 pesetas y de nuestra plaza a 50.50 id., siendo la tendencia del mercado más sostenida.

En estos mercados locales del detall se anotaron hoy las entradas siguientes:

Canal: 200 fanegas a 84.50 reales o sea a 48.85 pesetas 100 kilos.

Arco: Se compraron 50 fanegas que se pagaron a 85 reales una o sea 49.14 pesetas los 100 kilos.

El mercado cierra con tendencia sostenida, siendo regular la oferta y demanda.

De Ramona a Colás

Mi muy querido Colás: No recibí la tuya, tan ansiada; ya estaba toda fuera de mí pensando en catástrofes que pudieran ocurrirte, cuando vi en los papeles una carta, la tuya, y, más tarde, otra en la que explicabas la pérdida de la primera. ¡Ay, Colásico del alma, cuanto he sufrido durante estas fechas vacías de noticias! Ha pasado por mi cabeza un torbellino, no liviano, de amarguras: llegué a creer, con tu silencio, que la propia muerte te hubiera arrastrado; y más tarde, cuando ya había leído tu primera carta en la que me hablabas de cupletistas en los teatros, llegué a creerme también que esos oropeles de los escenarios te habrían alejado de tu Ramona. Pero todos los tormentos tienen su fin; ya estoy tranquila y confiada y voy a contestar a la primera de tus epístolas por mediación de los papeles, pues ya no me fio ni de los correos.

Me cuentas en tus cartas muchas cosas que no anhelo, y otras, que quisiera saber, te las callas.

No me dices nada de la edad de las autoridades de esa, y esto es cosa que me excita la curiosidad, pues, a juzgar porque en Madrid hay ministros de veinte años, en las ciudades de menos importancia, debe de haber regidores de diez y siete.

Y así debe ocurrir por lo que yo transluzco de tu carta; las autoridades de esa tienen cosas de niño mira Colás que esbaratar un reloj y andar en «auto» de un lado para otro corriendo la «sanantonada» como por aquí se dice! Eso no se le ocurre más que a los niños. Pero todo esto de la puerilidad no implica nada, pues, según dice el secretario nuevo, que es de esos de oposición y ha estado en Madrid llenándose de mundo, hay hoy pequeños que reunden mucho.

También me hablas de los Saltos del Duero, diciendo que discuten con los labradores. Me parece, Colás, que en esas andas equivocado, pues en el pueblo todos somos gente de campo y nadie hemos oído nada y a nadie se le ha preguntado nada; me será esta discusión, Colásico, pasiones entre unos pocos de señores?

Ahora recuerdo, querido, que no hace mucho tiempo, llegué a este pueblo un señor, quien, después de reunir a los labradores, habló mucho y muy alto, perdiéndose de tal modo su verborrea; que todos los oyentes dijeron que si a lo que había hablado, aunque ninguno le había entendido nada.

Creo que me debes comprar el reloj, pues de lo que me dices que ya no se estilan, dado que hasta el de la Audiencia se ha suprimido, me parece que te equivocas tanto como en lo de los Saltos.

El reloj de la Audiencia no se ha retirado definitivamente; lo que ocurre es que, en estos tiempos de gobiernos que nos alegran por real orden, haciendo desfilar una y otra fiesta de esas que llaman nacionales (yo no sé las veces que se ha puesto este año la bandera en la escuela del pueblo), en estos tiempos alegres, repito, no resultan cuerdos esos relojes pausados; serenos y graves, que miden el tiempo con la serenidad natural que esto requiere; las

autoridades de esa se habrán hecho cargo de esa tristeza anacrónica del tal reloj; y pretenderán—según ha dicho por aquí no se que socarrón que estuvo en la ciudad—sustituirlo por uno de «cucos», como aquel que tiene en el comedor la «seña» Regina Dices; Colás, que estos relojes de «cucos» son alegres, pero yo no sé que veo en ellos de ironía, de sarcasmo y de risa hacia las pobres gentes.

En fin, Colásico, que hagan de vosotros lo que quieran.

Ten mucho cuidado con esas cosas de que el Hospicio anda mal, que el Hospital anda mediano y que el automóvil del presidente anda bien; ya sabes, Colás—o de blas de saberlo—que de las cosas que son razonables no debe hablarse.

Aunque las cosas se hagan en esa muy baratas, tu debes de jugar a la Lotería, pues de este modo es como podremos salir de nuestra condición de labradores; ya sabes Colásico—aunque no sea más que por eso de los Saltos dichosos—que a los pobres que arañamos la tierra solo se nos hace caso para hacer discursillos con eso de que sudamos el pan que la patria come—coba llama a esto el secretario nuevo—y no se nos tiene en cuenta en las cosas prácticas y de razón.

Ya no tengo más que decirte. No te engolfes con las cupletistas de los teatros, pues ya sabes que, aunque con menos remilgos, tengo una modestia y unas fuerzas que podría usarlas. Ya sé que recibiste los espíles. Ten cuidado con lo que hablas. Te abraza muy «recio»

RAMONA

P. D.—Ya sé que una Ramona, quiza más inteligente que yo, te ha escrito también por medio de los papeles. Esto no me cela como lo de las cupletistas; lo que hace falta son Colases y Ramonas que se escriban muchas cartas diciéndose muchas cosas que no deben estar llamadas.

Vale.

CARBONES de Maximino Beato Gran Economía obtendrá V. si usa en sus cocinas económicas OVIDES el mejor carbón y el más económico. Sacos de 46 kilos 4.50 pesetas. Pruébalo y se convencerá, avisando al teléfono número 142, o a San Leonardo 15.

LA LOTERIA

Lo que ha perdido Zamora

Para consuelo de desafortunados y como un acicate que nos lleve a jugar con más afán en la Lotería del Niño, consignamos los siguientes datos.

En la administración de esta capital se había vendido papel por valor de 91.000 pesetas.

Han correspondido dos premios de 10.000 y siete reintegros con un total de pesetas treinta y cuatro mil, resultando que en la extracción verificada ayer, Zamora ha perdido cincuenta y siete mil pesetas.

Ha perdido más. Porque se jugaba más lotería adquirida en otras provincias de la que hasta la fecha no se sabe que haya agraciados.

Animo, pues, y ya que no ha sido ahora, a ver si en la del Niño... perdemos más.

La juventud delincuente

«El Real decreto de 14 de Noviembre último (Conclusión)»

La prescripción de las circunstancias de reiteración y reincidencia y el nuevo concepto de ésta, son reformas demandadas por la opinión, que responde a una orientación moderna y que producirán grandísimos beneficios, que obtendrán desde luego, muchísimos desgraciados, dado el efecto retroactivo inherente a toda ley penal que favorezca al reo, a cuyo objeto se establecen minuciosas y acertadísimas disposiciones en las transitorias que contiene el Decreto.

También en el concepto de la reincidencia habíamos sufrido un retroceso en nuestro Código del 70, puesto que el del 50 resultaba más beneficioso, no obstante la vaguedad de la locución limitando sus efectos a los delitos de la misma especie.

Con la adición de que siempre que la pena señalada al delito castigado anteriormente sea superior o igual a la que esté asignada al delito que se peca, o por lo menos contenga aquella alguno de los grados integrantes de ésta, se concreta y determina encerrándolo en sus justos límites el verdadero concepto jurídico de la reincidencia, sin el exceso legal que significaba la referencia a secas, a un delito comprendido en el mismo título del Código.

Y si los beneficios que se obtienen con esta disposición son grandes, por lo que a la reincidencia genérica se refieren, con relación a la específica del artículo 503, la ventaja es grandísima dada la enormidad de la pena que el Código señala en estos casos.

La prescriptibilidad de las circunstancias agravantes mencionadas, es otra novedad que la razón demandaba y que los Tribunales no se atrevían a estimar después de la doctrina consignada en varias sentencias del Tribunal Supremo, respecto a su imprescriptibilidad y a la necesidad de su existencia aunque los delitos porque fué condenado anteriormente el procesado hayan prescrito.

Urgencias de tiempo y de trabajo nos impiden detenernos respecto a otros particulares, y así terminamos por hoy, consignando que no puede regatearse un sincero aplauso al Real decreto de 14 del corriente, que aplica el remedio a las necesidades sentidas, hace tiempo solicitadas y propuestas, como urgentes, en las Memorias del actual Fiscal del Tribunal Supremo, señor Ponte Escartín, correspondientes a los años de 1924 y 1925; reformas además de humanitarias, de orientación moderna, progresiva y precursoras sin duda de otras muchas, también urgentes, anunciadas en las Memorias citadas y que seguramente habrán de llevarse a la práctica en plazo breve.

El niño, cuando deje de serlo, entrará en la vida consciente, sin estigmas de criminalidad, sin el tatuaje de la delincuencia, sin señales de haber caído; a aquel que aunque con discernimiento, pero sin suficiente reflexión, con inteligencia incompleta en orden a su desarrollo, sin la prudencia del experto, haya dado el resbalón, se le alargará la mano para que se levante y se le limpiará la mancha que haya producido el lodo de la caída, y purificado al llegar a la plena conciencia no podrá maldecir su irreflexión, ni

censurar la dureza de unas leyes poco humanas y poco acomodadas a la realidad de la vida... y los desgraciados habituales no serán ya juzgados con exceso, sino con arreglo a los dictados de la razón y de la realidad, recogidos en una disposición legal que formará época en la historia de nuestra legislación penal.

Ladislao ROIG

Zamora, Noviembre 1925.

Primer aniversario
—
La Niña
Claudina Peña Panero
que subió al Cielo
el día 26 de Diciembre de 1924
en la Dehesa de Amor.

Su padre, D. Germán Peña;
hermano, Malaquías; abuelos,
tíos, primos y demás familia,

Invitan al Oficio de
Gloria que tendrá lugar
el día 26; a las nueve de
la mañana, en la iglesia
de la Tuda por lo que
les quedarán agrade-
cidos.

Dehesa de Amor (Zamora)
23 de Diciembre de 1925.
(No se reparten recordatorios.)

Un telegrama del capitán general de la 7.ª región

Los acogidos al capítulo 17 de la ley de reclutamiento

El capitán general de la 7.ª región, ha dirigido al señor gobernador el siguiente despacho:

«Ministro Guerra; en Real orden ayer, dice:

Beneficios que concede Real orden circular ayer, «Diario Oficial» número 283, para proceder a recoger hasta el 31 del corriente mes y año a los beneficios del capítulo 17 de la ley de reclutamiento a cuantos reclutas actual reemplazo que los anteriores agregados a éste soliciten, debe entenderse se refiere únicamente a los que se encuentren sirviendo en la península de entre los nacidos en el primer semestre, y no aplicarse a los de estos que por sorteo les correspondió servir en África, y en tal sentido aparecerá mañana rectificada esta disposición.

Lo traslado para conocimiento y cumplimiento.»

Don Leopoldo Queipo

Queipo, en cuyo corazón lleva grabado el nombre de Zamora y para cuyos hijos lleva arraigado en el alma el cariño, no pudiendo hoy personalmente rendirle el homenaje de bienvenida a los leales del Profetizado, envía a nuestro estimado amigo el teniente don Agustín Martín, el siguiente telegrama:

«Familias Queipo y demás conceptuándose particularmente prolongación suya, encomiéndate su representación para honrar valerosos expedicionarios.»

LEOPOLDO

CHAMPAN CODORNIU

El crédito de nuestra marca, proviene de que los vinos que empleamos son todos de «cosecha propia» esmeradamente criados por el «procedimiento champañés» y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurní de Noya.

PARANAVIDAD EL BUEN GUSTO

Gran Confitería y Pastelería de Ladislao Flores, Calle de Santa Clara, número 6.—Zamora.

Exquisito surtido en los legítimos TURRONES de las principales marcas de JIJONA y ALICANTE, como también los elaborados en esta Casa.—Gran surtido en finísimas Anguilas y caprichos de Mazapán.

DIARIAMENTE se recibe el delicado postre DULCINEAS, especialidad de la casa Lloréns y Carbonell de Jijona. También se han recibido las exquisitas Peladillas y Piñones de Alcoy, Pasteles Gloria, Ponches Rusos y Japoneses, Quesos Reales y Yemas de San Leandro.

También presenta esta Casa precioso surtido en elegantísimos Estuches Neceseres de Música con finos Peluchs y gran herraje, y completará el surtido bonitos joyeros de mayólica y juguetería finísima con bomboneras incapaz de ser imitados por sus similares.

Visita EL BUEN GUSTO, Santa Clara, número 6.—Zamora.—Teléfono número 180, y os convenceréis de lo que esta Casa ofrece a su numerosa clientela y público en general.

El "gordo" de Navidad

Zamoranos agradecidos

Leemos en nuestro querido colega "El Diario Palentino", lo siguiente, que tiene relación con unos hijos de la capital.

«El viajante de antigüedades, don Jerónimo Martínez y su hermano, llevan una participación de nueve pesetas cada uno en el premio "gordo" de Navidad.

Estos señores dieron una participación de peseta al chófer de punto Luis Peral, y a la señorita Esperanza Martín, ambos de esta ciudad, los cuales han resultado agradecidos con 7.500 pesetas.

El señor Martínez acudió esta mañana al estanco establecido en la calle del Conde de Garay, frente al Banco de España, donde se le dió la noticia de que habían correspondido los quince millones de Navidad al número 11.519.

Entonces echándose mano a la cartera, dijo: «De ese número llevo yo un vigésimo» y se le mostró a cuantas personas se encontraban en el estanco.

No obstante las afirmaciones que se le hicieron de que podía estar de enhorabuena, el señor Martínez decidió trasladarse frente a la mampara de «El Diario Palentino», en unión del joven Elías Calvo para comprobar la feliz noticia.

Después uno de nuestros redactores se entrevistó en el Bar Palentino con don Jerónimo Martínez y su hermano, quienes le manifestaron que en principio llevaban entre los dos y otro pariente suyo un vigésimo del billete premiado, pero que habiendo repartido varias participaciones, solamente juegan la cantidad de nueve pesetas cada uno.

Manifestaron también que el vigésimo lo adquirieron en la Administración de Loterías de la Plaza del Angel, de Madrid.

Los periódicos madrileños confirman la buena suerte de los hermanos don Jerónimo y don Fernando Martínez, que poseen en la Corte una tienda de antigüedades en la calle de León número 13.

Les enviamos nuestra enhorabuena.

Regreso de las fuerzas de Toledo

Nunca ha existido la desorientación que reina actualmente acerca del regreso de las fuerzas excedentes del brillante Regimiento Toledo.

Hemos tolerado sueltos oficiosos, que no han dimandado de Centros oficiales, con los cuales hemos mantenido relaciones informativas referentes al regreso de las fuerzas del «Profetizado» y que hemos llevado a las columnas de esta hoja volanderá por el amor que profesamos a la que Zamora estima como suyo el Regimiento Toledo.

Por si no pudiera ser cierto, nuestra responsabilidad queda solventada con decir que en el Gobierno militar nos dicen que a las seis treinta y cinco de mañana llegarán a Zamora las fuerzas del Regimiento Toledo, salvo contingencias.

La tropa se dirigirá al cuartel y a las once de la mañana, después del aseo, oírá misa en el convento de la Santísima Virgen del Tránsito, protectora de las fuerzas que salieron de Zamora bajo su patrocinio.

En el cuartel se servirá a la tropa

suculenta comida y al conceder las licencias reglamentarias a los cumplidos, se celebrará los actos de ritual sobre la despedida del licenciado.

El Excmo. Sr. General Gobernador militar de la Plaza, nos invita para recibir en la Estación del ferrocarril, a las 6:35 del día de mañana, al batallón expedicionario del Regimiento Toledo.

Agradecemos la invitación.

Letras de luto

Don Dámaso Riego

En la iglesia de San Lázaro, se ha celebrado esta mañana solemne funeral de Cabo de Año, por el eterno descanso del alma del respetable señor don Dámaso Riego López, que rindió tributo a la muerte el día 25 de Diciembre, del año anterior.

A dicho acto piadoso han asistido las numerosas amistades que en vida tenía el finado.

A sus hijos, hijos políticos y demás familia le reiteramos nuestro sentido pésame.

Don Santiago Nafria

Hoy por la mañana, se han celebrado misas y funeral de Cabo de Año, en el templo parroquial de San Vicente Martir, aplicados por el descanso eterno del alma del señor don Santiago Nafria Rames, que falleció en Zamora el día 25 de Diciembre del año próximo pasado.

A dichos actos, han asistido los numerosos amigos que en Zamora contaba el malogrado señor y los que cuenta la respetable familia del finado.

Descanse en paz el difunto y a su afligida madre, hermanos y demás parientes al recordarles tan triste fecha, le reiteramos nuestro pésame más sentido.

Canas

Guantes

Paraguas

Imenso surtido. Siempre novedades

CASA

LLORENTE

Sagasta, 9. —Zamora

TERCER ANIVERSARIO

El señor

D. Manuel Bernardo Pelayo

Jefe de la guardia municipal diurna que falleció en Zamora el día 24 de Diciembre de 1922.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades encomiende a Dios el alma del finado.

Todas las misas que se celebren mañana, así como la Exposición de S. D. M. Rosario y Reserva en la iglesia de San Torcuato, serán aplicadas por el alma del difunto.

También será aplicada la vigilia y misa, que se celebre la noche del 31 del actual en la iglesia de Los Reverendos Padres del Inmaculado Corazón de María por la adoración nocturna.

Teatro PRINCIPAL

25 Diciembre de 1925 TEMPORADA DE PASCUAS

Imperio Argentina

Revelación de la actual temporada en el teatro Romea de Madrid.

Conseagrada como Argentinita en el referido teatro

Vea programas con las formidables películas IMPERIO ARGENTINITA que se proyectarán durante la actuación de

Aguinaldo del Soldado

Lista de donativos

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes Excma. Sra. D. Dolores L. de Bretón, Excmo. Sr. D. Mariano Bretón, etc.

El debut de anoche en el Teatro Principal

Un éxito resonante para la empresa del finado Teatro Principal fué el obtenido ayer con la presentación de la formidable atracción de "Waltons", en la que figuran tan excelentes números como The 3 Carpi, Bary-Frey, Fernand Carpi y Luigi y la grandiosa agrupación The Walton's and Company teatro Dei Picoli, marionetas, procedentes de los teatros Empire y Alhambra de París.

Indudablemente el acontecimiento de anoche fué el debut de The Walton's and Company; dentro del escenario del teatro se ha construido otro escenario, donde unos muñecos, que producen el efecto de ser personajes de carne y hueso, hacen verdaderos prodigios; sus movimientos y su mímica es tan fiel reflejo de la realidad, que muchas veces pensamos si estaremos presenciando una representación desde un quinto piso de un teatro; tanto es el verismo que se observa.

Llamó poderosamente la atención una danza macabra que ejecutó un esqueleto, el que a señales convencionales abandonó su hueca calavera o se queda sin brazos y piernas, que aisladamente se mueven en el espacio para volver más tarde a unirse al tronco; es maravilloso y sorprendente el mecanismo que mueve este tinglado.

La danza india es otro número que ayer fué aplaudidísimo; los raros movimientos de los indígenas son un terrible contraste con los cadenciosos movimientos de la odalisca que baila ante el fakir. En resumen, un espectáculo digno de todo elogio, que todo Zamora debe de admirar.

Desde Toro

22 Diciembre 1925

El tiempo y el mercado

A los hielos intensos, ha sucedido un temporal de lluvias que amenaza el desbordamiento del Duero, con los daños consiguientes de las grandes inundaciones.

El mercado ha entrado en periodo de marasmo. Dificultades para la venta de harinas; falta de vagones para el transporte; proximidad de las Pascuas, todo contribuye a la paralización del tráfico.

De todos los artículos de esta plaza, solo en la almenara se ha sostenido la animación.

Los precios de hoy son los siguientes: Trigo a 82 reales la fanega, o sea 47-40 pesetas los 100 kilos; cebada a 60 idem, o sea a 34-68 idem.

A pesar de haberse recolectado en Toro y los pueblos inmediatos bastantes miles de fanegas de garbanzos ya no hay existencias.

El vino se cede de 4 a 5 pesetas cántaro de 16 litros, según clase. El ganado de ceba está en baja. En el último mercado se cedió a 29 pesetas arroba de 11 y medio kilos.

Almendra dulce con cascara a 85 pesetas los 100 kilos y la amarga a 72 idem. Nunca se conoció un precio tan alto para la almendra amarga, y se recuerda que no hace cuatro años se cedía a 10 pesetas los 100 kilos, sin encontrar comprador.

Carbones de todas clases

Si queréis estar bien servidos, pasar vuestros pedidos a este Almacén y os convenceréis.

Bautista H. Arenas

Puebla de la Feria, 6.—Teléf. 158.

Telefonía sin hilos

Fleita y la radio

El próximo día 27 se celebrará en el Teatro de la Zuzuela de Madrid, la función patrocinada por Sus Magestades a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Como es sabido, tomarán parte en esta función los eminentes artistas Fleita y Cora Raza, cuyos solos nombres serían suficiente para garantizar el éxito de la velada, que tendrá lugar a las 10 y 1/2 de la noche.

Con el fin de que no solo en España sino en el extranjero pueda escucharse al gran tenor español, la magnífica estación de la Unión Radio de Madrid, que tantos grandes éxitos puede apuntarse, ha obtenido el correspondiente permiso para realizar la retransmisión de esa velada que podrá ser escuchada cómodamente desde el más apartado rincón.

La Unión Radio, ruega a todos los teleoyentes españoles que contribuyan a engrasar la recaudación destinada al Aguinaldo del Soldado, enviando sus donativos a Avenida de Pi y Margall 10, y suplicando a los poseedores de aparatos receptores que coloquen una alcancía para recoger los donativos de los amigos invitados a escuchar al eminente Fleita.

El día 28 dará un magnífico concierto en el estudio de La Unión Radio, la notable Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Villa, concierto que será emitido por la potente antena de la E. A. J. 7., distintivo de la mejor estación de radio que existe en España.

NOTICIAS

Se hallan vacantes en esta provincia las siguientes escuelas:

El Poyo, Ayuntamiento de Viñas, mixta, para maestras; Tola, ayuntamiento de Rabano de Alixte, mixta, para maestra; Villamayor de Campos, de niñas; Donado, mixta para maestra; Linarejos, ayuntamiento de Manzanal de Arriba, mixta para maestra; Almendra, ayuntamiento de San Pedro de la Nava, mixta, para maestro, y Pobladora de Alisa, ayuntamiento de Mahide, mixta para maestro.

Esperanza Pintado

MODISTA

Ofrece a las Señoras y Señoritas su nuevo domicilio, Babbarra, 43, Zamora

Se venden

los solares comprendidos entre la calle de Santa Clara hasta la casa donde están instaladas las oficinas del Catastro de Rústica con la muralla correspondiente. Para tratar con don Aurelio de Anta, Ramos Carrión, 16, 2.º, de 11 a 1.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS María de las Mercedes Pascual Turrión; Victoria Morales Perdigüero

AL PUBLICO

Como la Camisería Albarrán había anunciado, se ha puesto a la venta la gran liquidación de artículos procedentes de una casa de San Sebastián, por cese de negocio. La casa Albarrán liquida dichos artículos a precios sumamente económicos. VISITE USTED LA

Camisería Albarrán

(Sucesor de Becedas) San Torcuato, 11, Zamora

No comprar sin visitar esta casa.

Compañía Transatlántica Española

San Andrés, 23, Zamora

Servicio regular a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

El 3 de Enero saldrá de Vigo el vapor correo «San Carlos» en combinación con el rápido y lujoso trasatlántico

«Reina Victoria Eugenia»

Precio en 3.ª clase incluidos impuestos 557'75 En camarote suplemento 35'00 Los menores de dos años gratis; de dos a diez años 282'50 pesetas.

Línea Habana, Veracruz (Méjico) El 21 de Diciembre saldrá de Coruña el

«Cristóbal Colón»

Precio en 3.ª clase 549'50 para La Habana y 582'50 para Veracruz

Los menores de dos años gratis; de dos a cinco cuarte pasaje; de cinco a diez, medio pasaje; en adelante pasaje entero. (En todos los precios van incluidos los impuestos.)

Oficina de información y despacho de pasajes de Emigrantes para dichos puertos autorizada por la Dirección General de Emigración a cargo de D. Iñigo Villoria, San Andrés, 23, Zamora

Debido a la enorme crecida del río Orbiga, el correo de Benavente a Puebla ha tenido que detenerse en el punto de partida.

EL SEÑOR Don Manuel Velasco Rodríguez Primer oficial jubilado de la Audiencia. Ha fallecido en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada hermana política, doña Vicenta Pérez, sobrinos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican asistan a la Vigilia y Misa de Entierro que tendrá lugar mañana a las 8:30 de la misa en la iglesia parroquial de San Juan y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio por lo que les quedarán agradecidos. Zamora, 23 Dicbre. 1925 Casa mortuoria, Castelar número 19.

Baldomero Andreu Corredor de Comercio Colegiado Plaza de Julián Pérez, 1.-Zamora Apartado de Correos, núm. 13.

Cerverería Sagasta Establecimiento de moda. El preferido por el público por su céntrica situación y esmeradísimo servicio. Exquisito y aromático CAFE EXPRES Especialidad de la casa. Bebidas, licores y refrescos de las marcas más acreditadas. DESAYUNOS -- CHOCOLATES Servicio a domicilio. Teléfono 25. Zamora

José Jaramillo Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Plaza Mayor, 1. Zamora

DR. D. BERNARDO CARRASCAL CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA SAGASTA, 22, 2.º ZAMORA

Gonzalo Garci Miguel Corredor de Comercio Colegiado San Andrés, 18. Zamora

¡Navidad! ¡ Reyes!!

Juguetes, Juguetes, Juguetes

— El paraíso de los niños en El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana. — Santa Clara, 8. — Zamora.

Esta casa como en años anteriores está preparando su gran exposición de juguetes donde su distinguida clientela encontrará las más altas novedades, tanto del país como extranjeras.

La economía de sus precios y su gran surtido en juguetes; mecánicos, instructivos, musicales, de sociedad, etc., etc. hará que esta exposición esté tan concurrida, como en pasados años.

Holland América Line

ROTTERDAM

Próximas salidas de Vigo para los puertos de Habana Veracruz y Tampico Servicio Cuba-Méjico

De Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, los días 27, 28, 29, 30 y 31 de Diciembre, respectivamente, el vapor

SPAARDAM

De Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, los días 19, 20, 21, 22, y 25 de Enero respectivamente, el vapor

WAASDAM

De Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, los días 9, 10, 11, 12 y 13 de Febrero, respectivamente, el vapor

EDAM

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precios del pasaje de tercera clase (incluidos todos los impuestos) Habana. 536.50 pesetas Veracruz-Tampico 582.75

Nota.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes. Para informes dirigirse a los agentes señores

Joaquín Dávila y Compañía

Vigo

Por Teléfono

Madrid, 23 (9 m.)

Ampliación del Consejo de ministros.-Los proyectos del marqués de Guadalhorce

La casi totalidad del Consejo, después de examinar diferentes expedientes, se dedicó a que el ministro de Fomento, señor marqués de Guadalhorce, informará a sus compañeros de su proyecto de reorganización de referido Ministerio.

El señor marqués de Guadalhorce tiene el propósito de crear nuevas líneas de ferrocarriles, reducir el tiempo de los viajes entrando en sus proyectos, además nuevas iniciativas en materia de carreteras.

Se acordaron varios nombramientos, entre los que figuran el de los señores Gelabert, para la Dirección de Obras públicas; Mellando, para la Dirección de Agricultura, el ingeniero señor Faquinet, para la de Ferrocarriles; el catedrático señor Suárez Somonte, para la Enseñanza superior y secundaria.

A la Dirección general del ministerio de Estado irá el señor Espinosa de los Monteros.

El jueves no se celebrará el Consejo de ministros, presidido por el rey, celebrándose únicamente en la Presidencia una reunión por los ministros, que tendrá lugar por la mañana.

Audiencia regia

El rey recibió en audiencia privada al catedrático don Vicente Gay, el que entregó a don Alfonso un ejemplar de su obra «Resumen de un viaje a América», trabajo inspirado en su viaje a aquellas tierras con motivo del centenario de Ayacucho.

El señor Gay embarcará en breve para los Estados Unidos, donde dará una serie de conferencias, que han sido organizadas por el Instituto de Educación de Nueva York.

Caida mortal

En la Universidad católica, al pretender saltar de un balcón a otro el criado de aquel establecimiento, José González, de 15 años, tuvo la desgracia de caer por un tragalujo en el fondo de la escalera desde una altura de veintinueve metros, sufriendo tan graves heridas que falleció casi instantáneamente.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, decretó el traslado del cadáver al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

¿Dónde está el segundo «beso»?

Hasta la hora en que teléfono, no se han recibido noticias de La Carlina, dando cuenta de quién o quienes sean los poseedores del billete correspondiente al número 21.466, que como saben los lectores, fue agraciado en el sorteo de ayer con la respetable suma de diez millones de pesetas.

Es extraño que los poseedores de tan considerable «beso» no hayan exteriorizado su satisfacción al tener noticias de su suerte.

La Central Telefónica, incendiada

Ceuta.—Se ha incendiado la Central Telefónica Urbana, a causa de una chispa eléctrica que cayó en un cable.

El Alto Comisario

Pasó el día en esta el alto comisario, general Sanjurjo.

Prisioneros de Abd el-Krim

Melilla.—Procedentes de Axdif llegaron siete soldados y un paisano, que estaban prisioneros de Abd el-Krim y han podido escapar. Uno de ellos es mecánico y dice que el cabecilla rebelde le obligó a arreglar un automóvil.

Aseguran los prisioneros que los rebeldes, desde que las tropas españolas desembarcaron en Alhucemas hacen objeto de mejor trato a los prisioneros.

La crecida del río alcanza once metros

Sevilla.—El temporal ha arreciado considerablemente, habiendo subido el cauce del río once metros.

La crecida estaba ayer tarde cerca de la terrible boca «El León».

Una casa de la calle de Castilla fué invadida por las aguas, pudiendo lograr salvarse en una barca los habitantes de las viviendas.

Por las calles de la ciudad los damnificados por la inundación imploran la caridad pública.

En algunos lugares se han instalado valladas ante posibles inundaciones.

La muerte del Federal.-El procesado absuelto

Orense.—Nicolás Rodríguez (el Valentón), procesado como autor de la muerte violenta de que fué víctima el traperero de Madrid conocido por el Federal, ha sido absuelto y puesto en libertad, según sentencia dictada por la sala de lo criminal de esta Audiencia, ante la que recientemente se vió la causa.

Como se recordará, el fiscal y el acusador privado solicitaban se condenara a el Valentón a la pena de muerte.

Los agraciados con el sexto premio

Valencia.—El billete del número 33 404, premiado con medio millón de pesetas, fué expuesto en la administración de loterías de la Plaza de Cejeros, donde lo adquirió uno de los socios de la compañía Azulejeros de Mañños.

El billete fué repartido entre los socios y trabajadores de la fábrica.

Se asegura que este billete fué devuelto a Madrid por la administración de la plaza de las Barcas, y reexpedido a Valencia a la de la calle de Cejeros, donde lo adquirieron de la fábrica de azulejos.

Los agraciados con el tercer premio

Barcelona.—El tercer premio de cinco millones de pesetas que correspondió al número 7.272, fué repartido en una administración de la siguiente forma:

Medio vigésimo lo adquirió Antonio Escobar, habitante en la calle de Montaner, número 5, el que remitió la mayor parte a Costa Rica, donde posee un almacén de ultramarinos.

Escobar reside en Barcelona con su mujer y cuatro hijos.

Un décimo lo posee el empleado de la Compañía Nacional de Transportes don Pedro Martín.

Ignórase el paradero de los nueve décimos restantes.

Sánchez ORTIZ

Última hora

Madrid, 23 (3 t.)

Varias noticias

Con motivo de celebrar la augusta Soberana su fiesta onomástica han acudido a palacio para firmar en los álbums los ministros de la Corona, vocales del Directorio disuelto, generales Luque y Zubia, señores Lacierva, Sánchez Toca, Vizconde de Eza, Lema, Montijo, Esteban Collante, Ordóñez, Villaurrutia, Tormes y muchos aristócratas.

Al salir de palacio se encontraron los señores Lacierva y Martínez Anido, los que mantuvieron larga conversación.

A las diez y media se celebró en el salón de Tapices capilla pública.

El coronel y oficial del Regimiento de Caballería Victoria Eugenia, cumplimentaron a la reina, coronel honorario del Cuerpo, entregándole una canastilla de flores y lavavos que adornan artístico pergamino.

El exministro conservador señor Sánchez Guerra, envió a la reina preciosa canastilla de rosas y claveles.

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán han visitado hoy el hospital de Carabanchel, haciendo entrega del donativo de 1.000 pesetas entregado por la señora viuda del conde de los Andes.

El general Primo de Rivera, repartió entre los jefes y oficiales heridos varias cajas de tabacos.

El Rey ha recibido hoy en audiencia al general señor Gómez Jordana y al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Gastelo. Con el Monarca mañana celebraran consejo los ministros.

De la lotería El cuarto premio

Informas de La Coruña que el billete al que le ha correspondido el cuarto premio de la lotería jugada ayer, lo adquirió la maestra de la fábrica de tabacos Flora Parral.

La adquisición se hizo a mediados de Noviembre y desde esa fecha ha venido la poseedora dando participaciones de una peseta a las cigarrerías de la sección de cigarrillos finos, calculándose que son más de 400 las agraciadas.

Otro vigésimo de este premio lo adquirió un comerciante que se reservó 80 pesetas.

Por Maura

En la iglesia de San Jorge de La Coruña, se han celebrado hoy por la mañana solemnes funerales, en sufragio del alma de don Antonio Maura.

Después de estos cultos, que se vieron concurrir muchos se telegrafió el pésame a la viuda e hijos del ilustre finado y al presidente del Centro Maurista de Madrid.

Aterrizaje forzoso

Dicen de Almería que en la playa de Huerta de Rey, en la demarcación de Garrucha, aterrizó violentamente el avión correo francés.

Visitas

El ministro de Estado, ha recibido hoy por la mañana la visita del ministro plenipotenciario del Brasil y la del Encargado de Negocios de Dinamarca.

El tratado con Cuba

El señor Yanguas ha manifestado a los periodistas que esta tarde se reunirá la Comisión de Tratados para estudiar el de Cuba.

Del extranjero

El temporal en Francia

París [23].—El temporal desencadenado en toda la República es tan duro como no se recuerda otro.

El viento huracanado que ayer se desencadenó ha ocasionado grandes destrozos principalmente en provincias, de donde se reciben noticias comunicando que se han registrado numerosas desgracias personales.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. VDA. DE E. CALAMITA

El tratado con Cuba

El señor Yanguas ha manifestado a los periodistas que esta tarde se reunirá la Comisión de Tratados para estudiar el de Cuba.

Del extranjero

El temporal en Francia

París [23].—El temporal desencadenado en toda la República es tan duro como no se recuerda otro.

El viento huracanado que ayer se desencadenó ha ocasionado grandes destrozos principalmente en provincias, de donde se reciben noticias comunicando que se han registrado numerosas desgracias personales.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. VDA. DE E. CALAMITA

De la lotería

El cuarto premio

Informas de La Coruña que el billete al que le ha correspondido el cuarto premio de la lotería jugada ayer, lo adquirió la maestra de la fábrica de tabacos Flora Parral.

La adquisición se hizo a mediados de Noviembre y desde esa fecha ha venido la poseedora dando participaciones de una peseta a las cigarrerías de la sección de cigarrillos finos, calculándose que son más de 400 las agraciadas.

Otro vigésimo de este premio lo adquirió un comerciante que se reservó 80 pesetas.

Por Maura

En la iglesia de San Jorge de La Coruña, se han celebrado hoy por la mañana solemnes funerales, en sufragio del alma de don Antonio Maura.

Después de estos cultos, que se vieron concurrir muchos se telegrafió el pésame a la viuda e hijos del ilustre finado y al presidente del Centro Maurista de Madrid.

Aterrizaje forzoso

Dicen de Almería que en la playa de Huerta de Rey, en la demarcación de Garrucha, aterrizó violentamente el avión correo francés.

Visitas

El ministro de Estado, ha recibido hoy por la mañana la visita del ministro plenipotenciario del Brasil y la del Encargado de Negocios de Dinamarca.

El tratado con Cuba

El señor Yanguas ha manifestado a los periodistas que esta tarde se reunirá la Comisión de Tratados para estudiar el de Cuba.

Del extranjero

El temporal en Francia

París [23].—El temporal desencadenado en toda la República es tan duro como no se recuerda otro.

El viento huracanado que ayer se desencadenó ha ocasionado grandes destrozos principalmente en provincias, de donde se reciben noticias comunicando que se han registrado numerosas desgracias personales.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. VDA. DE E. CALAMITA

De la lotería

El cuarto premio

Informas de La Coruña que el billete al que le ha correspondido el cuarto premio de la lotería jugada ayer, lo adquirió la maestra de la fábrica de tabacos Flora Parral.

La adquisición se hizo a mediados de Noviembre y desde esa fecha ha venido la poseedora dando participaciones de una peseta a las cigarrerías de la sección de cigarrillos finos, calculándose que son más de 400 las agraciadas.

Otro vigésimo de este premio lo adquirió un comerciante que se reservó 80 pesetas.

Por Maura

En la iglesia de San Jorge de La Coruña, se han celebrado hoy por la mañana solemnes funerales, en sufragio del alma de don Antonio Maura.

Después de estos cultos, que se vieron concurrir muchos se telegrafió el pésame a la viuda e hijos del ilustre finado y al presidente del Centro Maurista de Madrid.

Aterrizaje forzoso

Dicen de Almería que en la playa de Huerta de Rey, en la demarcación de Garrucha, aterrizó violentamente el avión correo francés.

Visitas

El ministro de Estado, ha recibido hoy por la mañana la visita del ministro plenipotenciario del Brasil y la del Encargado de Negocios de Dinamarca.

El tratado con Cuba

El señor Yanguas ha manifestado a los periodistas que esta tarde se reunirá la Comisión de Tratados para estudiar el de Cuba.

Del extranjero

El temporal en Francia

París [23].—El temporal desencadenado en toda la República es tan duro como no se recuerda otro.

El viento huracanado que ayer se desencadenó ha ocasionado grandes destrozos principalmente en provincias, de donde se reciben noticias comunicando que se han registrado numerosas desgracias personales.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. VDA. DE E. CALAMITA

VERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos, Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías.

No comprar otro sin ver este

Vino se vende a SEIS pesetas los 16 litros, en la Cooperativa de los Tejederos «La Amistad». Calle de Castelar, desde hoy 22, hasta el día 26 de este mes de Diciembre.

Consultorio y Clínica Operatoria del Niño Jesús

Director: J. RIVERA

Médico de la Brigada Sanitaria, Ex-Interno de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Medicina—Cirugía—Vias genitourinarias—Cistoscopia—Rayos X Corrientes eléctricas—Análisis.

Esta Clínica está instalada, para hacer toda clase de operaciones. San Pablo, 1, Zamora

ACADEMIA DE DIBUJO HUERTA

Clase de dibujo lineal, adorno, figura, topográfico y especiales para Bachillerato y Magisterio.

ALFONSO XII-2-3.—ZAMORA

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin

Lo mejor para la TOS

Ronqueras, Gargantas, Laringitis, etc. LABORATORIO ARRANS-SEVILLA



ES EL MEJOR VERMOUTH

La Suiza Gran Confitería y Pastelería de Claudio Hernández

Santa Clara, 10. Zamora. Teléfono n.º 23.

Esta Casa es la preferida por las personas inteligentes para hacer sus encargos en tartas y postres finos, así como igualmente en toda clase de fiambres.

Las últimas novedades en bombones y caramelos, los recibe siempre esta Casa.

Todos los días Bollos Suizos y Cristinas

DOS PORTALES

Situados en la planta baja de la casa número 20 de la calle de San Andrés, insuperables para tienda se arriendan.

Tienen habitaciones, agua y retretes.

Para tratar del precio y condiciones dirigirse a Antonio Campesino, Banco de España, Zamora.

Se arriendan

los pastos de invierno desde Santa Lucía hasta el 15 de Abril en la dehesa del Orcejo, Ferreras de Abajo, para 500 cabezas lanar y 200 cabrio.

Para tratar con don Angel Rivas o el encargado en la misma dehesa.

Vino

Se vende en la bodega de Nerpell, San Martín, 2. Horas de despacho, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Vino nuevo

Blanco superior a 5'50 pesetas los 16 litros.

Clarete a 5 pesetas.

Tinto a 4'50 los 16 litros.

En el almacén de vinos de Roque Arribas, Obispo Nieto, número 9.

VINO NUEVO

Se vende, puro, clarete, a siete pesetas los 16 litros, en la bodega del procurador don Zacarías Martínez, Traviesa 14.—Zamora.

SE VENDE

la casa número 7, en el arrabal de Cabañales; para tratar con su dueño en la misma.

Venta de casa

se hace de la núm. 13 de la calle de Puerta Nueva, de esta ciudad. Para tratar con su dueño, Caño, 17.

TRASPASO

Por tener que ausentarse, la casa de vinos y comidas de la calle de Baborráz, 1.

También se vende la casa número 17 de la calle de la Plata y 5 de Alfameros de esta ciudad.

En la tienda antes citada informarán.

Manojos

Se venden en pequeñas y grandes partidas.

Para tratar con don Germán Lozano, en Molacillos.

VINO SUPERIOR

Se vende en la bodega de doña Clara García, calle de Pelayo, al precio de 7 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Gran ocasión

Se vende por no poderla atender la vaquería que en Benavente posee don Marciano Gil, compuesta de vacas y terneras holandesas de buena calidad y muy baratas.

Informes: Marciano Gil, Plaza de San Martín, Benavente.

Se vende

La casa de la calle de Sancho IV, número 7 de esta capital. Para tratar con su dueño en la misma.

Vino superior

de albillo, se vende en la bodega de Francisco Pérez, calle de la Zapatería núm. 31. — Horas de despacho de 11 a 1.

VINO.— Se vende en la bodega del conserje del Círculo de Zamora, calle de la Zapatería, número 23, a 7 pesetas.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 12 de la calle de Braones (Pantoja).

Para tratar con su dueño en la misma.

CUBAS DE VENTA

Se venden 4 de 14 en buen estado.

Para tratar con don Santos Lorenzo, calle de Diez Manso, 52.—Toró.

SE VENDE

Estufa de leña, máquina de coser Singer, bañera de zinc, nitro consola, lavabo, baules y cajones. Todo casi nuevo.

Santa Clara 26. (De 3 a 5 de la tarde).

Se arrienda

Una fonda con amplias habitaciones, frente a la Estación del ferrocarril de Benavente y al lado del garage de «El Noroeste Zamorano». Para tratar con su dueño Manuel González Lera.

Se vende

una partida de cebolla buena. Dirigirse a Pulquerio Macías, en Casaseca de las Chanas.

¡Agricultores!

Está demostrado que los artículos de temporada como son: TIEBAS DE PODAR de todas clases y marcas garantizadas, AZADAS MAQUINAS DE PICAR CARNE y otros varios artículos a precios increíbles, se encuentran en la «Llave» ferretería, también se hacen presupuestos para obras.

No dejen de visitar esta casa, confiados de encontrar ventajas.

«La Llave» ferretería de Félix Crespo Pérez, Riego 34, Zamora. (Situada entre los dos juegos de Pelota).

TRASPASO

de la salchichería y tocinería que en la calle de Quebrantahuesos tienen instalada los hijos de Joaquín Fernández.

Informes en la misma.

Se venden a plazos

o al contado: una casa en la calle la Feria (Escuadravacas), núm. 8, recién construida, sin haberla habitado; compuesta de planta baja, con comedor, sala, tres dormitorios, cocina y retrete, y un piso con iguales dependencias. Ambos con agua en sus correspondientes fregaderos.

Otra en iguales condiciones, colindante a la anterior; compuesta de hermoso almacén, pequeño garaje y dos pisos; cada uno con sala, tres dormitorios, cocina y retrete; agua y labaderos en los terrazas.

Informes en el estanco de la Puerta de la Feria.—Zamora.

VENDO

60 viguetas hierro doble T de 4'50 por 14 m. 8 fermas hierro armadas, de 11 m. 8.000 tejas planas de la fábrica del Peragón.

Precios muy económicos Razon: Salvador García Viaplana, Santa Clara 2.—Zamora

SE VENDE

un lote de madera negrilla seca, de 60 paos de diferentes tamaños y entre ellos algunas vigas.

Antonio Palau, Fuentesauco.

AMA DE CRÍA

Se ofrece, de 21 años, casada, para criar en casa de los padres, leche fresca.

Para informes, Misericordia 14.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien le solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41 Barcelona.

VINO NUEVO

superior, a siete pesetas los 16 litros, en la bodega de don Pedro Gazo, calle de Pelayo.

Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 5.

Locales

para SOCIEDAD, CAFE o BAILES. Se arriendan los SALONES ALTOS del NUEVO TEATRO.

También se arrienda el Café-Bar, con la terraza de verano del mismo local.</

